

萨沙历史上的今天。

作者：萨沙

本文章为萨沙原创，谢绝任何媒体转载

【萨沙讲史堂第一千五百一十二期】（历史系列第739讲）

为什么锡金被吞并不丹却没有？1973年4月8日印度强行军事接管锡金。

印度为什么可以吞并锡金，却不能吞并不丹？

这主要是两国有很大的不同。

锡金本来是藏族人居住的地方，在7世纪属于吐蕃帝国的一部分。9世纪以后锡金由于位置偏远，长期处于自治地位，境内的寺院仍然和西藏各大寺联系密切。

17世纪锡金建立了王国，统治者是来自康巴地区的藏族人。

锡金王国一直向中国称臣，成为中国的藩属国。

在18世纪尼泊尔廓尔喀军队入侵锡金，锡金国王逃到西藏境内，向满清求援。乾隆派兵击溃廓尔喀军队，追击到加德满都附近，帮助锡金复国。但是，锡金部分领土被尼泊尔和不丹占据，国力大损。

锡金是个弹丸小国，历史上长期只有几万人口。

随着满清的衰败以及英国人进入印度，锡金很快也被英国人占领，成为英国的保护国，时间是1861年。

印度独立以后，在1947年继承英国人的地位，继续控制锡金。没多久，印度军队就直接入侵锡金，扶持了亲印度的政府，控制了锡金的国防、外交和经济大权。

由此，锡金已经接近亡国，只是名义上还保持保护国的旗号。

随后二十多年，印度开始大量向锡金移民，印度人和尼泊尔人甚至超过了锡金本地居民，民族出现逆转。

而印度加大了锡金对于本国的经济依赖。锡金经济各方面都依靠印度维持，已经不可能独立建立政权。

到了1975年，锡金已经高度印度化，政府是印度扶持的，民众大多是印度人或者尼泊尔人。

于是，印度军队直接囚禁锡金国王，4月10日，由印度操纵的锡金议会通过决议废黜国王，把锡金变为印度的一个邦。

4月14日，锡金在印度的操纵下举行全民投票，决定锡金去留。印度宣称投票结果显示大部分锡金人同意并入印度。随后印度议会通过决议，5月16日正式将锡金吞并为印度的一个邦。

说来说去，锡金太弱小，被印度一口吃掉了。

不丹比锡金要强得多。不丹在8世纪也是吐蕃的一部分，元代则受到元朝政府管辖

。

17世纪，夏宗阿旺朗杰建立不丹王国，有较为强大的军事力量。

不丹长期以中国藩属国自居，然而18世纪也被英国人入侵，割让了五分之一的领土。

随后，不丹沦为印度保护国，仍然有自治权，只是外交上被英国操纵。

印度独立后于1949年8月同不丹签订《永久和平与友好条约》，规定不丹在对外事务上受印度指导。印度不仅可以作为其宗主国有权干涉其外交，也在其国内有驻军。

不丹和锡金不同，一是不丹面积比锡金大得多，人口也多很多；二是不丹和英国保持一定关系，政治上多少牵制了印度。

所以，不丹在1971年加入了联合国，成为名义上的主权国家。

时至今日，不丹同锡金没有大的不同。不丹的军事、外交都被印度控制，印度在这里有驻军。不丹的经济对印度也有很大依赖性。

不丹是全世界最不发达国家之一，当地最大收入就是售卖水力发电的电力予印度。

如果印度不购买不丹的电力，不丹经济立即就会破产。

不丹各方面都是印度控制，连唯一的广播公司也是印度操纵。

只要印度愿意，它随时可以吞并不丹。

声明：

本文参考

图片来自网络的百度图片，如有侵权请通知删除。